

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 287. SZAM.

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 16

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25—K Félévre . . . 150—K  
Megyedévre 75—K Egész évre 300—K

**EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.**  
Kapható az összes donánvtözsdekben és  
az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A kolozsvári egyetem nem akar együttműködni a debrecenivel

Budapest, dec. 15. A kolozsvári egyetem régen vajudó ügyében újabb mozzanat történt:

A debreczeni egyetem tanácsa ugyanis együttműködésre szólította föl a kolozsvári egyetem tanárait. Ezek azonban nincsenek megelégedve a megoldással és az ellen eleve tiltakoznak.

Az egyik kolozsvári egyetemi tanár a következőket jelentette ki:

— Érthetetlen a debreczeniek fölszólítása, mert hiszen Szeged már följárult 6 millió koronát és több épületet, így semmi értelme az egybeoldadási kísérletnek. Kényelmes vendégség címén nem hagyjuk elsvadni az erdélyiek egyetemét s az országnak s érdeke az, hogy minél több egyeteme legyen.

## A Kálvin-ház.

Alig néhány héttel ezelőtt indult meg a mozgalom, hogy Debreczenben felépítsük az új életre kelő egyháztársadalmi élet központi épületét, a Kálvinházat s már is olyan nagy eredményről számolhatunk be, mely igaz örömmel tölthet el minden vallásához hű református polgártársunkat. Az épület telkét s az építési anyag egy részét biztosítottak tekinthetjük, mert nem hihetjük, hogy akadjon közgyűlési tag, ki városunk református öklakosságának áldozatkészségéből és taksakosságából ránk szállott anyagi javak egy csekély töredékét vonatkozónak szolgálatába bocsátani ugyanannak a magasabb eszmékkel átitatott erőnek, mely Debreczen karakterét megadta a múltban és meg fogja adni a meddő jelen után a jövőben is.

Az eddig befolyt adományokhoz újabb dr. Baltazár Dezső püspök és családja 800 koronával csatlakozott. A tiszántúli egyházkerület püspöke egy gyönyörű levél kíséretében küldte adományát P. Nagy Zoltánéhoz, a Kálvinház elnökéhez.

A tegnapi nap folyamán három jelentékeny adomány érkezett és pedig Polgári József 1500, Polgári István 4000 és Nagy Sándorné 5000 koronás adománya. A Kálvinház-szakosztály élén álló elnökök, P. Nagy Zoltán és Doák István felhívják a város református lakosságát s a testületet a további lelkes áldozatkészségre.

## Legkésőbb csütörtökön megalakul a kormány.

E hét végére összehívják a nemzetgyűlést.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 15. A személyi kérdések megoldása után a designált miniszterelnök csütörtökön este a párttervezetelen fölolvassa a királykérésben teendő deklarációját, amely a szabad kiárválasztás híveit ép úgy kielégíti, mint a legitimistákat. Garancia erre is az, hogy a szövegezésben résztvettek nagyatyádi Szabó István és Vass József dr., kik mindketten helyet foglalnak az új kabinetben. Teleky Pál gróf most már minden bizonnyal meg fogja alakítani az új kormányt, amelyből kimaradnak a népjóléti-, nemzeti-kisebbségek- és kigazda-minisztériumok, miután Hegedüs Lórántnak egyik feltevéle a kisminisztériumok megszüntetése. Hasonlóképp megszűnnek a politikai államtitkárságok is, szintén Hegedüs Lóránt kifejezett kívánságára. Az új kormány előreláthatólag pénteken teszi le az esküt a kormányzó kezébe és hétfőn bemutatkozik a nemzetgyűlés előtt.

Hegedüs Lóránt pénzügyministersége befejezett dolog. A külügyministerséget illetőleg Teleky Pál gróf megállapodott Gratz Gusztávval. Abból a körülményből, hogy Teleky Pál gróf sem Haller Istvánnal, sem Rubinek Gyulával nem tárgyalt, azt következtetik, hogy egyiksem lesz benne az új kormányban. Erre vonatkozólag nagyatyádi Szabó István a következőket jelentette ki:

— Nem igaz, mintha Rubinek Gyulát elejtették volna. Még mindig vannak nehézségek úgy tárgyi, mint személyi kérdésben, de holnap biztosan kialakul a helyzet.

A keresztény-szociálista képviselők a Károlyi-palotában értekezletet tartottak Haller István megmentése érdekében. Az értekezleten tizenkét képviselő jelent meg, de határozatot nem hoztak.

Az új kormány összeállítása hírszerint a következő:

Miniszterelnök: Teleky Pál gróf, belügy: Ferdinándy Gyula dr., vagy Bethlen István gróf. Külügy: Gratz Gusztáv dr. Honvédelem: Sréter István vagy Hegedüs Pál.

## A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 15. A tőzsde szerdán szünetelt.

A zürichi deviza-plac. A zürichi deviza-piacon a dec. 15-iki zárlat a következő volt: Berlin 875, Newyork 860, London 2265, Paris 3815, Mi-

Kultusz: Vass József dr. vagy Haller István. Pénzügy: Hegedüs Loránt dr. Igazságügy: Tomcsányi Vilmos Pál dr. Földmiveleség: nagyatyádi Szabó István. Kereskedelemügy: Rubinek Gyula vagy Kenéz Béla dr. Közélelmézés: Téry Béla dr. vagy Hentz Károly dr.

Budapest, december 15. Vass József dr. kijelentette, hogy a keresztény-szociálista-párt személyi kérdésekkel nem akarja megnehezíteni Teleky Pál gróf vállalkozását, sőt meg akarja könnyíteni. De senki sem követelheti a párttól, hogy politikáját ne érvényesítse.

Haller István, akivel Teleky Pál gróf tegnap este tanácskozott, kijelentette, hogy ő magatartását mindenben a párttól teszi függővé.

Budapest, december 15. Andrássy Gyula gróf egy hírlapíró előtt kijelentette:

— Itt a legutolsó pillanat, amikor olyan kormányt kell összeállítani, amely az országot vezetni tudja, amely egyenes, amely önmagában zárt egész. Legfontosabb a jó pénzügyi politika, jó adminisztráció s feltétlenül szükséges az ellátatlanok élelmiszereinek biztosítása. Akik a Nemzeti Kasznót átközzák, demagógok és nem demokraták, mert az igazi demokrata nem keresi, hogy gróf-e valaki vagy sem, hanem azt, van-e valakinek tudása, hazafisága.

Budapest, dec. 15. Teleky Pál gróf, akit szerdán délben fogadott a kormányzó s háromnegyed egy óraker távozott a kihallgatásról. az Est munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Annyit közölhetek, hogy minden remény meg van a kedvező eredményre. A kormány még ma, de legkésőbb holnap megalakul.

Teleky Pál gróf tegnap táviratilag kérte Gratz Gusztáv dr.-t, de ő még nem érkezett Budapestre.

Egyes politikai körökben azt hiszik, hogy ha Gratz Gusztáv dr. nem vállalna aktív szerepet a politikában, külügyminiszter Bethlen István gróf, vagy Simonyi-Semadam Sándor lesz.

Budapest, december 15. A kormányzó szerdán kihallgatáson fogadta Mayer Jánost és nagyatyádi Szabó Istvánt. A nemzetgyűlést e hét végére hívják egybe.

lano 2250, Prága 725, Zágráb 440, Budapest 120, Bukarest 860, Varsó 100, Wien 165, osztrák bélyegzett 110.

**Csonka-Magyarország nem ország! Egész-Magyarország — mennyország!**

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**A gazdák áldozatkészsége**  
Ma, a termésrendelet következtében még az urvacsorához való kenyér beszerzése is nehézségekbe ütközik. A református egyház főgondnoka a debreczeni gazdákhöz fordult. Jóna István, a gazdák agilis vezetője vette kezébe az ügyet és csupán egy délután 3 urvacsorai kenyérré való lisztet adtak össze a nemeslelkű gazdák. Ilyen a debreczeni gazdatársadalom, melyre annyi szennyet igyekeznek rászórni a beözönlött lármás idegenek.

## Ötthon az iskolás fiuknak.

A Kálvinista Templom-Egyesület gondot kíván viselni az ifjuságra is. A serdülő kor az, melyben elválnak az ifju egész jövője. Hogy tehát az iskolában járó növendékek szabad idejüket hasznos szórakozással tölthessék, az Egyesület minden iskolában ifjusági otthont létesít a közeljövőben, hol az ifju-ág nemes szórakozással töltheti el idejét. Csak így tovább! Az ifjuságot tanítani kell, a tanításon kívül is foglalkozni kell velük és nem mellékes, hogy kik foglalkoznak hazánk reményeivel.

**A Kálvinisták Templom-egyesületének nagyválasztmánya ma, csütörtökön délután tartja ülését.**

## Tanyai istentiszteletek és gazdasági előadások.

A Gazdasági Egyesület vetette fel először az eszmét, hogy a tanyákon istentiszteletet kell tartani. Ez irányban megkereste a református egyházat is. A református lelkészek nagy örömmel ragadták meg az alkalmat, hogy a földművelő néppel ismét közelebbi érintkezésbe lépjenek. Az első istentiszteletet 1921 január 9-én tartják meg a Macson. Január 23-án az Ondódon, a Vedres-dűlői iskolánál. Január 30-án a Kádár-dűlői iskolában. Február 6-ára Hegyesen. Február 13-án a Szepesen. Február 20-án a Bellegelő a Mogyeri-tanyában. Február 27-én a Bánkon és Fancsikán. Március 6-án a Halápon és Cserén. Március 13-án az Ebesen. Az Ohatot, Elepet, Köselyszepteg egyelőre nem lehetett felvenni, mert az utak járhatatlanok voltak. Meg kell várni, míg a vasuti közlekedés javulni fog. Az istentiszteletekkel kapcsolatosan egy-egy népszerű gazdasági előadást is tartanak az egybegyűlteknek. A gazdák készséggel ajánlották fel fuvarjukat és a legmesszebb menő támogatásukat e nemes célra.

**Kérjetekek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.**



## HIREK

**Lakásrendeletek kiterjesztése Debreczenre.** A lakásügyek miniszteri biztosa a Debreczenben e hó 4-én megtartott lakásügyi értekezlet eredményeképpen több lakásügyi rendelet hatályát Debreczenre is kiterjesztette azzal, hogy ezek csak ama háboru alatt beköltözöttekre alkalmazhatók, akiknek korábbi más lakásuk van, ahol elhelyezkedhetnek s ha idegen honosok. Ha a beköltözött idegen honos, ennek lakása akár sajátja az, akár nem, minden korlátozás nélkül igénybe vehető, kivéve, ha a városi tanács megítélése szerint az idegen honos közhasznú működést fejt ki. A magyar honosok lakása csak akkor vehető igénybe, ha nem debreczeni illetőségűek és életviszonyaiknál fogva nincsennek Debreczenhez köve s ha a lakást bérleti, vagy albérleti alapon bírja s ha máshol van olyan lakása, ahol elhelyezkedhetik. Nagy lakásból kis lakásba áttelepítésre vonatkozó rendelet hatályának Debreczenre való kiterjesztését nem tartja szükségesnek, sem célravezetőnek, mert könnyen szerzett jogok megsértésére vezetne, másrészt meg van a mód arra, hogy ha valaki indokolatlanul nagy lakást tart, attól lakrészeket ekeverhetnek.

**Selejtezés a törvénytörvényeknél.** A polgármester hirdetményben közli, hogy a debreczeni kir. ítéletábla elnöke a debreczeni törvénytörvényekre nézve a selejtezést elrendelte. Selejtezés alá kerülnek az 1874. évi június hó 1-től 1888. évi december hó 31-ig keletkezett polgári peres és perenkívül, végrehajtási, hagyaték, csőd, váltó, fegyelmi és büntető ügyek iratai. Felhívja ennél fogva mindazokat, kik a felsorolt iratok közül valamely iratnak kiadását, vagy további megőrzését kívánják, hogy a kiadati, vagy továbbörzés végett átvenni kívánt irat pontos megjelölése mellett ezen hirdetménynek a hivatalos lapban való megjelenésétől számított egy hónap alatt ezirányú indokolt kerelmüket a debreczeni kir. törvénytörvények elnökénél terjeszték elő.

**Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter Kobay György MAV főfelügyelő, műhelyfőnököt a gőzkazánfűtők és gépkezelők debreczeni vizsgáló bizottságának tagjává nevezte ki.

**Felülfizetések a diák-szövevény-Muster Lászlóné, Nemes István 50 K, Szuhán Márta 40 K, öz. Barta Mihályné 30 K, öz. Ruttká Ferencné, Farkas Attiláné 20-20 K, Matusovits Babucy 24 K, Bokor Ferenc 12 K, Nagy Ági 11 K, Hozdovits Árpádné, öz. Szutor Ferencné, Deák M. dy, Fodor Gyula, S. I. 10-10 K, Schwec Gyula 14 K, Kovács N. né 12 K, Elekcs István 10 K, Kontsek Miklós, Váray Arthur, Schwec Gyulané 7-7 K, Barta István 6 K, Jánosy Béla 5 K, Karsoky Pista, Székely Miklós 4-4 K, Simon István 3 K, N. N., többen 1 és nagyobb tétel 219 K. Összesen 605 korona. A termet Nemeth Aladár igazgató díjmentesen, a meghívókat Keresztessy István szintén díjmentesen adományozta. Ugyancsak teljes elismerés és a legmelegebb köszönet illeti Magyar Imre kitűnő zenekarát is.**

**Jony László tábornok altábornagy.** A kormányzó Jannisci Jony László nyugalmazott vezérőrnagynak az altábornagyi címet és jellegét adományozta.

**A városi állatorvosok hatósági vizsgálója.** A földművelésügyi miniszter utasította a polgármestert, hívja föl a városi állatorvosokat, hogy amelyiknek nem volna meg, az rövid időn belül, de legalább 2 év alatt szerezzék meg a hatósági állatorvosi képesítést.

**Margit-fürdő átalakításban nyitva.**

## Elárverezték Borosnyay Kató hagyatékát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Érdekes árverés volt hétfőn és kedden a debreczeni leltárbiztosi hivatalban. Tóth Imre leltárbiztos a törvény rendelkezése értelmében elárverezte néhai Borosnyay Staffel Katalin hagyatékát. Borosnyay Katóról volt itt szó, a Csokonai-színház kedvelt naivjáról, aki mult évben olyan tragikus körülmények között hunyt el.

Borosnyay Katónak készpénze, ékszerai maradtak, amelyek azonban itt nem szerepeltek és ezeken kívül sok-sok ingósága. Volt saját lakás berendezése, rengeteg sok szinpadai dolga, amelyeknek egy részét ma már beszerezni is alig lehet, vagy legalább is rosszabb minőségben és hallatlanul magas áron. Mint ismeretes, Borosnyay Kató mindig izlésesen öltözködött, szépek voltak a ruhái. A hivatalos becslés 34.927 koronára értékelte az összes ingóságokat, amelyek közül azonban csak egy boa, egy szörme és egy kelengye volt jelentős tételként fölveve, a többiek együttevén 9927 koronát tettek ki.

Az árverés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A szokott árverési képet a közönség köréből is sokan tarkították, akik

inkább csak kíváncsiságból mentek el, mintsem vettek. A rendes árverési „vevőkörök” természetesen élénken voltak képviselve s amint Tóth Imre leltárbiztos ki-mondotta a kikiáltási árat, több torokból is harsányan hangzott: „Meg van érte!”

Aztán egymásra verték az árakat.

A színházi körökből egyedül Irmay Béla vett részt az árverésen. Meg is vette főként a szinpadai dolgokat, amelyeknek azonban csak egy részét tartja meg s mint értesülünk, a többi átengedi színészeknek, műkedvelőknek s a nagy közönségnek, akik alighanem emlének is szívesen vásárolnak a Borosnyay Kató hagyatékából. Irmay Béla a Borosnyay Kató rendkívül érdekes naplóját átadta a Színházi Figaró szerkesztőségének.

A mai viszonyokra jellemző, hogy a 34.927 koronára becsült ingóságokért a kétnapos árverésen összesen 105.601 korona folyt be. Ez mutatja, hogy igen kapós tárgyak kerültek eladásra.

Borosnyay Katónak nem maradt senki hozzájárulója s így egész vagyonát az állam öröklé.

**Elhunyt polgárnő.** A régi debreczeni polgárok és polgárnők egymásután dölnék ki. Szerdán hajnalban öz. Vilmányi Ferencné 72 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése pénteken délután lesz a Csemete-utca 14. számú gyász-háztól. A család a gyászbeszétől a következő gyászjelentést adta ki:

Legmélyebb fájdalomtól lesújtva, de a mindenható Isten bölcs rendelkezésén meggyugodva, bánatos szívvel tudjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk, testvérünk, sógornónk s szerető rokonunk, polg. öz. Vilmányi Ferencné szül. Szabó Zsuzsanna életének 73-ik, bus özvegysegének 27-ik évében rövid szenvedés után, folyó hó 15-én, reggeli 4 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 17-én, pénteken délután 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, Csemete-utca 14. számú házuk-tól a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség-tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel ezúton meghívjuk. Debreczen, 1920 december hó 15. Aldás emlékére! Nyugodjék békével! Bánatos gyermekei: Imre, István, Eszter, Ferenc és Erzsébet. Testvérei: Juliánna férjzett polg. öz. Szilágyi Gaborné gyermekeivel, Erzsébet férjével polg. Varga Mihállyal és gyermekeivel. Sógornői és sógorai: polg. öz. Szabó Lászlóné, polg. öz. Szabó Péterné gyermekeivel, polg. öz. Vilmányi Istvánné gyermekeivel, polg. Vilmányi Sándor családjával, polg. Horváth Gaborné családjával, polg. Vilmányi Imre gyermekeivel. Valamint a többi közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete Degenfeld-tér 4. rendezte.

**Irógépeket, orvosi műszereket, varrógépeket, grammophonokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, a nagytemplomnál.**

**Eljegyzés.** Nemes Marikát eljegyezte Nabrady János. (Mindem külön értesítés heiyett.)

**Női felöltők, téli kabátok,** valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel ponyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-u. 42.

**Városi nyugdíjasok drágasági segélye.** A minisztertanács főhatalmazása alapján a belügyminiszter utasította a várost, hogy a nyugdíjas városi közigazgatási alkalmazottak, valamint a városi pénztár terhére ellátást élvező özvegyek és árvák, akiknek drágasági segélye van, 150-400 koronás havi drágasági segélyeket fizessen ki. Ugyanezeknek pedig, ha temetési járuléka van, temetési segélyt adjon és pedig a járulék összegét, de legkevesebb 1000 koronát.

**KARÁCSONYRA a legszebb nyak-kendők, selyem zsebkendők, gallér-és bokavendők dus választékban Frank Imre kalapüzletében.**

**A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv.** Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, diszmnűvek, regények és képeskönyvek Csathy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

**Eladó egy új imitált madár-jávör hálószoba butor, Kötve-utca 102. sz. 4855**

**Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött keztüök, fésűk, illatszerek, friss gummi-árak, harisnya és fuszeklitartók, nadrágtartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.**

## Nyomdászok Táncmulatsága

**a nyomdász árvák javára**  
1920 dec. 19-én, a Munkás-Otthonban, délután fél 4 órai kezdettel, kabaróval, konfetti és szerpentin csatával. Fennmenális műsor, úgy hogy a megjelenetek ki nem fogynak a kacagásból és sírásból. A terem kellemesen fűtve van.

**Belépti-díj 15 K.**

a vigalmi adóval együtt.

**Debreczen város két közgyűlést tart.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága e hóban még két közgyűlést tart. Az egyik közgyűlés e hó 22-én szerdán és a másik 29-én szintén szerdán lesz.

**A monoklis tolvaj.** Nyiregyháza-ról tegnap táviratilag igen érdekes esetet jelentettek a debreczeni rendőrségnek. Salamon Kálmán nyiregyházi lakos lakására beállított egy igen elegáns, monoklis uriember és valaki után tudakozódott, akkor vették észre, hogy az asztalról eltűnt egy pénz-tárca, melyben 20.000 korona volt. A monoklis tolvaj állítólag Debreczen felé vette útját. Most mindenfelé keresik.

**Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja** felhívja tagjait, hogy még ki nem váltott szalonna járandóságait a Bonyi-féle hentesüzletben (Csapó-utca, Knoll-ház) sürgősen váltsák ki, mert később a megfelelő szelvények be-válthatók nem lesznek.

**Most jelent meg! Dr. Bal-tazár Dezső: A próbáltatások ide-jéből című emlékirata.** A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

**Irodista kisasszony jó írással fel-vétetik Földvári Elektrotechnikai Gyár-ban, Széchenyi-utca 55. sz.**

**Ifj. Kovács János festő-művész képkiallítása** 1920 december 19-én vasárnaptól 1921 január 5-ig. Csapó-utca 1. szám, I. emelet.

**Dr. Szöllösi nemi betegeknek ren-del, Hungária mellett.**

**A magyar békeszerződés** hivatalos szöveggel, a külügyminiszterium kiadásában most jelent meg. Ára 57 K 50 fill. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**49 gyermek halt meg vör-henyben Hajdumegyében.** A Debreczenbe is behurcolt veszedelmes vörheny járvány Hajdumegyében rettenetes pusztítást végez. Losonczy Álmós dr. főorvos jelentése szerint 49 gyermek halt el a rettenetes betegségben, a meg-betegedett gyermekeknek több, mint egyötöde. A vörheny Hajdu-böszörményben, Püspökkladányban, Hajduhadházon, Földesen, Tégláson járványszerűen lépett föl. A megbetegedések száma legmagasabb volt Püspökkladányban, ahol 92 gyermek betegedett meg és Hajduhadházon, ahol 55 gyermek lett beteg. Nyolc községben az összes vörheny megbetegedések száma 237, ezek közül halálos végű volt 49. A kanyaró három községben lépett föl 53 esetben, 3 halálozással. Járványos csak Tiszacsegén volt.

**DYNAMÓ-GÉPEKET,** kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósín-ház berendezéseket eladók, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

**Férfi öltönyöket és női pa-letokat** mérték után készít Szte-panov és Harangozó, Hatvan-u. 11. sz. Szövet raktáron.

**Gyermekeknek karácsonyi ajándékkul a legolcsóbb könyv a „Filléres Könyvtár.”** Egyes szám ára 5 K 80 fillér, kettős számé 11 K 60 fillér, hármasszámé 17 K 40 fillér. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Nemes adományok.** Bőszörményi Pál 100 koronát a Kávinisták Templomegyesülete, 100 koronát az Egyetértés cipőakciója, 50 koronát a Siketnema-intézet, 50 koronát az Ottó hadiarvaház részére juttatott el az Egyetértés szerkesztőjéhez. A nemes adományokat rendeltetési helyükre juttatjuk.

**LEGOLCSÓBB** karácsonyi és újévi ajándék, ha maradék selymeiből nyakkendő-t csináltat öv. Tóth Kálmán és társánál, Péterfia-utca 53.

**Meghívó.** Toroczkai T. Oswald és festőnövendékeinek kiállítására. Nyitva december 12-től 25-ig, mindennap délelőtt 9 órától délután 4 óráig, a Kereskedő Társulat dísztermében, Piac-utca 8. szám. Belépő-díj 2 korona, diák-jegy 1 korona. A menekült polg. isk. tanulók javára.

**"Héra" kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolos négykendő-terme Simonfy-u. 5. szám.**

**Rendőri hírek.** Orosz Ferenc Mester-utca 7. szám alatti cipészüzletének kirakatából ismeretlen tettes két pár boxcipőt ellopott. — Bagi Istvánné, Rakovszky-utca 14. szám alatti lakos feljelentette a cselédjét, Nagy Józsefet, hogy tőle 6000 korona értékű holmit ellopott. — Vargányi Antalné zsebéből a Vár-utcai hatósági üzletben kilopta egy Balogh János nevű cigány penztartóját, de rajta kapta és elfogták. Kovács Gábor Bozaytelep, Dévai-utca 32. szám alatti házából eltűnt egy hizott sertés. A nyomravezetőnek 2000 korona jutalmat helyezett kiállításba.

**Soós uriszabó** készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat. Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

**Karácsonyfadíszek,** levél-papírok, társasjátékok, Rózsát völgyi album és bárhol hirdetek-karácsonyi ajándéktárgyak a legolcsóbban Csáthynál kaphatók, Piac-utca 8. sz.

**Pribil Gyulanál** Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok legolcsóbban beszerezhetőek, u. m.: *butor-félék, gyermek-kocsik* stb. — Veszek mindennemű butor-féléket és egyéb ingóságokat.

**Jön a Keletmagyarországi Sporthirlap Sport-Almanachja.** Megjelenik Karácsony előtt.

**KITŰNŐ MINŐSÉGŰ  
KALAPOK.**

Reclam ár! **375 kor.**  
Csak Karácsonyig!

**HERMAN  
NÁNDOR és TÁRSA**

Piac-u. 10. Bikával szemben.

**Dollárt**

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legelődrágábban vesznek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

## Éjszakai orvtámadás a Hatvan-utczán.

Bejelentés az Orvos-szövetséghez.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Losonczy Almos dr. főorvos-hoz, a debreczeni orvosszövetség elnökéhez megdöbentő és felháborító eseményről érkezett följelentés. Arról van szó, hogy megtámadtak este egy hazatérő orvost s öt inzulát. Az erre vonatkozó följelentés szövege az alábbi:

A Debreczeni Orvosszövetség  
Nagyságos Elnökének

Helyben.

Nagyságos Elnök Ur!

Alulírott tisztelettel jelentem, hogy f. hó 12-én, vasárnap este 10 órakor, amikor egy barátommal hazafelé mentem, a Hatvan-utczán négy, előttem teljesen ismeretlen gazdász bennünket megtámadott. Egyikük barátomat megverte, kalapját elvette, engem pedig „nem szaladsz, piszok zsidó” kiáltással nekem rovatva futásra akart kényszeríteni.

Bar engem jelen alkalommal tevéleg nem bántalmaztak, mégis ez a támadás hivatásom teljesítésében akadályoz, mert, mi orvosok kell, hogy éjjel-nappal a betegek rendelkezésére álljunk, de ha ilyen

támadások érik az embert, nem lehet elegendő kötelességének.

A nagyságos Elnök Ur abbelei intézkedését várva, hogy ilyen eset többé nem fordul elő, maradtam tiszt. eleveltel

Debreczen, 1920 dec. 14.

Dr. Friedmann Dezső.  
munkásbiztosító pénztári kerületi orvos, gyakorló-orvos

Az eset annál felháborítóbb, mert eddig Debreczen az ilyen utcai utonállástól ment volt s nem szabad megengedni, hogy az ilyen tempók elharapozzanak. De megdöbentő az eset azért is, mert most, amikor veszedelmes gyermekbetegségek vannak Debreczenben, az orvosra nézve az utcán való járást veszedelmessé tenni egyenesen gáz. Melyik orvos mer bátorsággal este betegekhez menni, ha ilyen inzultusoknak van kitéve?

Losonczy Almos dr. maga is felháborodással értesült az esetről s kijelentette, hogy a bejelentést átteszi a főkapitányhoz, akitől a legszigorúbb vizsgálatot és intézkedéseket kéri.

## Toroczkai kiállítása.

A Kereskedő Társulat dísztermében kollektív kiállítással kapcsolatban Toroczkai városunk közismert festőművésze, bemutatja festő és iparművészeti növendékeinek munkáit is. Toroczkai nevét és műveit városunk minden művész-szerető emberé ismeri, évenként gyűjteményes kiállításokon számol be új munkáiról és évről-évre konstatahatjuk tudásának izmosodását, művészetének tisztán tájképfestő teljes erejével a figurálishoz partolt s már csak akkor fordul a tájképekhez, amikor a természet ellenállhatatlan finomságai csúsznak magukhoz. Képein a szín, rajz, technika mind csak arra való, hogy a művész lelkének megérzéseit adják vissza. A művészet mesterségbeli részének teljes birtokában van s alárendeli azt a természet lelki motívumainak. Ami sok régi dolognál cél volt, most már csak eszköz és szabad utat nyar a művész arra, hogy impressióit úgy örökítse meg, amint azokat átéli. Nyári tájképei mind napsugarasak, szinte fizikai melegt árasztanak. Nehéz dolog képei közül bármelyiket is legjobbnak nevezni, mert egyenlő erővel vésődnek a néző agyába és lelkébe, mégis különösen kiemeljük a „Pihenő gyerekek”, „Dombon”, „Akt”, „Fürdőzők” című monumentális hatású, napsütésben ragyogó képeit. A „Kert rézlet” a déli napsugarak játéka a lombok közt, a „Szomorú ősz” című képén pedig fáradt tájon, fáradt napsütésben, szomorú lélekkel megéri a nézőt az, ami az embereknek megmagyarázhatatlan módon fáj, amikor olyan helyen bolyong, mint aminőt a művész megörökített. Összes képeinek címét nem sorolhatjuk föl, többet beszélnek a művek önmagukról, mint amennyit rövid ismertetésben elérhetünk. De nem marad a művész mögött a pedagógus sem. Növendékeinek munkái bizonyítják, hogy egészséges, korrekt kritikával veseli mesterük Nem enged eltévelyedést a modernizmus túlzásaiba, de nem bántja az egyéniséget sem, hanem vigyázva vezeti a tudásban, megértésben, megállásában növendékeit, anélkül, hogy egyéni tehetségüket erőszakosan idomítani akarná. A növendékmunkák sokszor elérik a művészet határát, sőt vannak olyanok is, amelyek már majdnem kiforrott tehetségű és jó tudású művészt dicsernek. Endrő, Katona Gyula, Sajó István, Szabó Ily, Szepessy György vízfestményei között kiváló

munkák vannak, épúgy mint tanulmány rajzaik között is. Rajzban a legerősebbek közé tartoznak Fürst Janos és Klein. Az egyik temperamentumosan keresi a konstruktív és úgy építi fel rajzait. A másik nyugodt, megfontolt formakereséssel dolgozik. Olajban Mitrovics Miklóst, Fürst Janost, Endrő Piroskát, Klein Sándort, Lusztig Erzsikét, Pongrácot és Mille Pált kell kiemelnünk. Brokés Lilly igen finom, bár még a sokszor gyerekes vízfestményei Szepessy György ügyes tolmajai mind nagy örömet és élvezetet nyújtanak a nézőnek. Az iparművészek közül legkimagaslóbb öv. Kardosné Magoss O. Finom színösszeállítás és ritmikus elosztás jellemzik munkáit. Tud banni az anyaggal és kevéssel teljes művészi hatást ér el. Feltűnően kiválóak könyvfődei és divánpárnái. Sajó István csupán abszolút dekoratív érzékről tanuskodik, ezt érezzük rajzain és vízfestményein is. A szín legtöbbször dekoratív szerepet játszik a képein s innen van, hogy munkáinak jellegzetes közös vonásuk, azt lehetne mondani stílusuk van. Endrő Piroška cserpei magyaros ízű, tüzes színű kompozíciók. Kiemelendők még mintázásai is, amelyek erős szobrászatszerű tesznek bizonyosságot. Igen ügyesek Hajós Gézáné babái és táskái, valamint Brokés Lilly és Rózsa Lilly dobozai és terveit is. — Általában véve magas színvonalú festő iskola benyomását vesszük magunkkal, olyanat, amelyben a növendékek nem dilettantizmusban laposodnak el, hanem alkalmuk van tehetségüket kifomálni, hogy a művészet utjára biztos alapot nyerhessenek s azt a legfelsőbb fokig kiépíthessék. A kiállítás december 26-ig marad nyitva s az árak olyan olcsók, hogy mindenkinek alkalmá van művészi becsü munkát vennie karácsonyi ajándékkul. Az ügyes és izléses elrendezés Csókás Elemér munkája.

—k—s.

**Valódi Velourésfilckalapot**  
gyönyörű színekben és formákban érkeztek  
FRANK EDÉNEZ, Vármegyéhez a mellett.

**DOLLÁR  
RANKAI  
KENYÉR-PIAC**

## Alkalmi vételek!!

**Borosnyai Kató**  
hagyatékából eladásra  
kerülnek:

színházi ruhák, cipők,  
fehérneműek,  
gyönyörű parókák,  
hajbetetek,  
viragok, díszek, tollak,  
emléktárgyak, képrámák,  
három villanycsillár,  
nipppek, üveg és porcellán  
edények, vasaló,  
egy pár női szandál

és több ma alig be-  
szerezhető cikkek

a legjutányo-  
sabb árban

a Színházi Figaró  
szalonjában  
(ref. bérpalota.)

**MINDENKI**

okvetlen nézze meg

**HERMAN NÁNDOR és TÁRSA**  
KARÁCSONYI KIRAKATÁT  
Piac-u. 10. Bikával szemben.

**Király-utca 5. sz.**



„RÓZSI” kalapszalonna

vigye a bárszalonját alakíttatni.

Sok pénzt megtakarít!

**Gumibélyegzők, festék-  
párnák, keletbélyegzők**

legjutányosabban beszerezhető a  
Debreczeni Első Bélyegzőgyár  
és Könyvnyomdában ::  
Piac-utca 81. szám alatt.

**ROMÁN**

ésvegyes lebélyegzésű

**PÉNZT**

legdrágábban vesz

**SIMON bankroda.**

DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 11.

**Bűnvádi eljárás Debreczenben egy bukaresti gyilkosság miatt.**

**A gyilkos átszökött a határon Romániából.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elmúlt napokban Nagyszalontánál átszökött a román határon teljes fegyverzetben egy katonája és jelentkezett a magyar határon felállított államrendőrségi kirendeltségnél. Elmondotta, hogy Fulgán Dimitrunak hívják és Bukarestben az első számú lovas ezredben szolgál.

— Azért szökötem, — mondta oláhul — mert megöltem egy embert!

Fulgán Dimitrut bekísérték aztán Debreczenbe. A rendőrségen többször kihallgatták és Fulgán elmondta, hogy Bukarestben egyik felebarátja, Frumezán nevű hadnagy, igen komiszul bánt vele, állandóan ütötte-verte és ő végső elkészesében bosszút esküdött ellene. A múlt hó végén a bukaresti Rossini-vezetők kaszinójánál teljesített szolgálatot, mikor éjjel közeledett feléje Frumezán hadnagy. Kérte tőle a jelszót, a hadnagy meg is mondta, de Fulgán nem engedte tovább. Elérkezettnek tartotta az időt bosszúja kitöltésére, lekapta válláról fegyverét és belelőtt.

Frumezán összeesett és jajgatott. Fulgán még egyszer belelőtt. A második lövés halálos volt. A gyilkos a tett elkövetése után futásnak eredt, elhagyta Bukarestet és azian részt vett vonaton, részint gyalog eljutott a demarkációs vonalig. Miután fegyverzetben volt, azt hitték, hogy szolgálati uton jár és így nem tartóztatták föl sehol.

Igy mondta el Fulgán az esetet. A rendőrség saját bevallása szerint letartóztatásba helyezte és gyilkosság miatt eljárást indítottak ellene. Tegnap átadták a debreczeni kir. ügyészségnek.

Tóth Jullánának 14-én elveszett Homok utca 32-ik számú házatól egy 2 és fél éves veres-tarka bikája; a megtaláló kedvezményes jutalomban részesül, vezesse oda. 4856

**Fa karácsonyfa,**

kisebb-nagyobb tételekben, egy métertől hat méter magasságig megrendelhető ooo Ispotály-ut 3/h. Fatelepen.

**Karácsonyi Vásár!**

**DR. HEGEDŰSNÉ**  
gyermekdivatházában, SIMONFFY-U. 2.

Fiu, leány és baby svetterek, harisnya, cipő, fehérnemű, baby ke-lengye, klótt kötény. SAPKÁK nagy választékban. LEÁNY SZÖVET ÉS BARCHER RUHÁK, fiu öltönyök leg-olcsóbban szerezhetők be.

**Kézbesítő asszony**

azonnal felvételik a lap kiadóhivatalában.

**Eladó ingatlanok.**

1. Nyil-utcán 6 szobás modern új ház.
2. Faragó-utcán 7 szobás csa-ádi ház.
3. Apaffy-utcán 4 szobás sarok ház.
4. Szotyori-telepen 300 négyszögöl pusztai föld eladó.

Dezső László irodája Maróthy-u. 19.

**Elcserélném**

a város közvetlen közelében levő modern

**kerti házamat**

(négy szoba és mellék-helyiségek).

1300 négyszögöl telek (parkirozva szőlővel és gyümölcsfákkal be-ültetve, valamint kony-hakertészetnek).

**Egy modern, Piac-utca közelében levő házzal**

Czim a kiadóhivatalban.

**Sestakertben**

900 négyszögöl bőtermő szőlő, gyümölcsös, körül lugasolva, jóvizű szivattyús kuttal, Andrassy-uton eladó.

**Dezső László**

irodája, Maróthy-utca 19. sz.

**RÉVI FERENC ÉS TÁRSA**

RUM- ÉS LIKÖRGYÁR

**DEBRECZEN,**

Hatvan-utca 76. szám a kis-állomással szemben.

Telefon 12-61. szám.

Nagyban és kicsiben.

**Szemes napraforgót**

adok cserébe buza, árpa, tengeriért, bő olajtartalom-mal azonnali átvételre eladó.

**Dezső László**  
irodája, Maróthy-utca 19. sz.

Et. sz. 693/1920—21.

**Versenyárgyalási hirdetmény.**

A debreczeni m. kir. tud. egyetem tanácsa ezennel nyilvános árlejtést hirdet a debreczeni m. kir. tud. egyetemi ifjúsági sport-telep még hiányzó

- a) földmunkáira,
- b) a futópálya kiépítésére,
- c) 2 tennispálya kiépítésére és a
- d) vízlelenítő árkok kiépítés munkáira.

A kiviteli tervek és műszaki műveletek megtekinthetők a debreczeni m. kir. tud. egyetemi építkezések építészeti osztályának irodájában (Nagyerdő, Vilmos császár-körút) az ajánlati költségvetési ürlapok, a készkiadások megtérítése mellett, naponta d. e. 10—12 órák között ugyanott átvethetők.

Az ajánlatok zárt borítékban legkésőbb 1920 december hó 20-án, déli 12 óráig az építészeti osztály irodájában benyújthatók. Ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalás napjától számítva 20 napig maradnak kötelezett-ségben.

Az egyetemi tanács fentartja magának azt a jogot, hogy a meghirdetett munkáknak esetleg csak egy részét adhassa vállalatba.

Debreczen, 1920 december 14.

Pokoly József,  
egyetem e. i. rektora.

**Szálloda és vendéglő átvétel.**

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint itt Debreczenben, a Hunyadi-utca 1. sz. alatt lévő „FEHÉRLÓ”-hoz címzett szállodát és vendéglőt dec. hó 15-én átvettem. Midőn ezt szíves tudomásul hozom, vagyok

teljes tisztelettel  
**KISS GÁBOR**

**Ingtaneladási hirdetések:**

1. A Simonffy-utca közepe táján levő családi ház nagy udvarral, vételi esetén 2 szobás lakás mellék-helyiségekkel együtt beköltözhető.
2. Csapó-kert, Kinizsy-utca 77. számú 572 négyszögöl, 5 rendbeli lakosztály melléképületekkel és lucernával.
3. Csapó-kert, Kinizsy-utca 23. számú ház 104 négyszögöl telekkel, vételi esetén 1 szoba, konyha és istálló beköltözhető.
4. Bihari-telep, Onossay-utca 23. sz. ház, veteményes kerttel, udvarral, 3 rendbeli lakosztállyal, olesón eladó.
5. Martinkán 2400 négyszögöl termő szőlő azonnal átvethető.
6. Galamb-utcában 1032 négyszögöl szántóföld, amely 2 részben megvehető.
7. Tégláskert II. járás, Létay-utca 27. számú 1800 négyszögöl pusztai föld, ölenként 42 korona.
8. Nagybockay kertben 800 négyszögöl kitünő fajtermő szőlő, vételi esetén azonnal átvethető.
9. Diószegi-uton, köves utra nyuló 40 magyar hold szántóföld, 1 szoba, konyha, istálló, sertés-állal.
10. A főtér közelében egy hentes és mészáros üzlet teljes berendezéssel együtt, mellék-helyiségekkel azonnal átvethető.

Társ kerestetik hentes üzlethez 200,000 koronával.

Ezenkívül több kisebb és nagyobb családi házak, szőlők és birtokok vannak nálam előjegyz-sben.

Házasságokat a legnagyobb díszkréció mellett közvetítek úgy férfiak, mint nők részére.

Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag **Tarr Mihály** ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonos van megbízva és a foglalót is csak ő veheti fel a KIRÁLY-UTCA 2. sz. alatti irodájában.

**Hivatalos órák:** délelőtt 8—12-ig, délután 2—4-ig.

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli ref. egyházkerület tulajdonát képező

**„Méliusz” könyvkereskedés**

zenemű-, papir- és írószerkereskedésben megkezdődött a nagy

**Karácsonyi vásár**

Szépirodalmi könyvek, magyar, német, angol- és francia nyelven, füzve és izlésesen bekötve, művészeti és zeneirodalmi könyvek, énekes és ima-könyvek, ifjúsági iratok, mese- és képes-könyvek, kalendáriumok, zeneművek, teljes opera kivonatok, Rózsa-völgyi és Bárd karácsonyi albuma, valamint a naponkint érkező könyv-és zenemű-újdonságok óriási választékban, azonkívül levélpapírok, művészi reprodukciók igen izlésesen bekeretelve, író-ajzatok, előjegyzési zseb- és író-ajzat naptárak, művészi-és karácsonyi képes levelező-lapok és egyéb írószerek igen jutányosan kaphatók. — Névjegyek a leg-izlésebben egy óra alatt készülnek. Előzékeny és figyelmes kiszolgálás.

**Házasság céljából**

egy 32 éves nyugalmazott máv altiszt szeretne megismerkedni egy jobb módu házilánnyal vagy özvegyvel. Saját földje és tanyája van. Aki a gazdálkodást kedveli, írjon TARR MIHÁLY ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonosok Király-utca 2. szám alá. — Legnagyobb díszkréció biztosítva.

**Steiner József**

ingatlan forgalmi iroda  
Piac-u. 19. II. em.



Többnyagon szép

**HÁZ**

eladó részint azonnal beköltözhető lakásokkal 350—800,000 K-ig

**EGY BIRTOK**  
11 holdas, eladó.

Ha valakinek eladó háza vagy földje van, jelentse nálam be. Semmiféle előleges kiadása nincsen. Nagyon előzékeny lebonyolítás. VAVAVAVAVAV

Perfekt kereszttyén

női szabó segédek és himzőnőt keres

„MARGIT” női divatszalon,  
KIRÁLY-UTCA 5.



**MAGNÁS CIPŐ**

**CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON**

**Dékemlősségű ébresztő órák,  
„DOXA“ zsebórák kaphatók**

**Blattner**

órák és ékszerésznél,  
Kossuth-utca 4.

Használt ékszereket, régi  
arany, ezüst pénzeket leg-  
magasabb árban veszek.

**Bécsi  
női kalap szalon**

Darabos-utca 7. szám

Legizlésebb és  
legolcsóbb kala-  
pok kaphatók.

**Ócskát ujjá alakít.**

**ZSIRT**

teljesen pótló elsőrendű

**ÉTELOLAJ**

kapható

**Ullmann Salamon**

Kereskedelmi R.-t.

fűszer- és csemege osztá-  
lyán, Piac-utca 69. szám.  
Varmegyházával szemben.

**IFJ. NIKHÁZY LÁSZLÓ**  
MŰSZAKI ÜZLET. HATVAN-UTCA 1.  
PÜSPÖKI PALOTA. II. KAPU BEJÁRAT.

Raktáron: Gázcső minden méretben.  
Fürdő berendezési cikkek, szivattyúk, spi-  
rálfurók 0.5 m-től 30 m-ig. Orvosi szerek.  
Olajmalom berendezés és felszerel-  
és. Tervrajz és költségvetés díjtalan.

Mindenféle gépeket veszek. Bizományba is.

**Gazdák, figyelem!**

Aesculap R.-T. Budapest állatgyógyászati készítményei mindenütt kap-  
hatók, gyógyszerárakban és drogeriákban. Lásd naptárakat. Főlerakat:  
Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Debreczen, Piac-u. 41.

**Urhölgyek  
és  
Urleányok  
figyelmébe!!**

Szenzációs béli és estélyi  
ruhajudonságok érkeztek a

**„Margit“**

női divatszalonba  
Király-u. 5. sz.

Megrendelés nem kötelező.



**Rögtön beköl-  
tözhető lakás**

**Kényelmes  
kis családi  
HÁZ!**

Istálló is van! Lakó nincs!  
Csak e héten eladó!!

Mélyen leszállított ár!

Most 120 ezer K-ért is megkaphatják!

Igyekezzenek letenni a foglalót  
az ezen ház felett rendelkező  
NAGY LAJOS irodában Veres-  
utca 9. szám alatt.

A ház leírása a következő:  
A vagongyár közvetlen közelében, a  
vamospercsi köves ut jobb oldalán,  
a Nagy József-telepen

**Nagy József-utca 9. számú  
szép kis családi ház.**

Maga a tulajdonos lakik benne, aki  
vétel esetén azonnal átadja az egész  
ingatlant a vevő részére rögtön be-  
költözhetőre. Hatalmas, magas, adó-  
mentes új épület, cseréptetővel fedve.  
Két szoba, előszoba, konyha, speiz,  
fáskamara, jövizű kut, sütőkemence,  
konyhakert.

Nagy telek és istálló 4 darab lóra!  
Igen szép, magas és terjedelmes  
nagy szobák.

**Ára 120 ezer kor.**

**Pestre utazó debreczeniek**

szíves figyelmét ezúton is felhívjuk  
dr. Iovag Leidl Henrikné és Schrö-  
der Adrienne női divat kalaptermére  
V. Katona József-utca 41., II/9. (Palatinus-  
ház). Párisi modellek után női kalapok  
és selyem lámpaernyők készülnek. Izlé-  
ses kivitel. Versenyképes szolid árak.

**Fűszer és gyarmatáru**

nagykereskedésének du-  
san sortirozott raktárát  
ajánlja n. b. vevői figyel-  
mébe jutányos árak és  
pontos kiszolgálás mellett

**ULLMANN SALAMON**

kereskedelmi részvénytársaság

Piac-u. 69. Megyeházával szemben



**FOTÓ**  
FÉNYKÉPESZETI  
SZAKÜZLET BUDAPEST  
RÁKÓCZI-UT 80.  
NAGYVÁR - KISVÁR

**Gyümölcsiz**

cukrozott, legjobb  
minőség, kilónként  
:: kimérve ::

**44 korona.**

**Rákóczi-utca 13.**

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög  
10 korona, minden további szög 1 kor.  
Vasárnap 10 szög 10 korona, minden  
további szög 1 korona 50 fillér. Vas-  
árnap hatókból szedett szavak kézzel  
írásnak felszámítva. Vidékről hírde-  
tési díj postabélyegekben is  
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor  
előző délután 12 óráig kérjük feladni.  
Telefon szám: 4.

**AJÁNLAT**

Kész butor kapható és megren-  
delhető Kliss Gyula asztalosnál,  
Burgondia-u. 18. 4341

Olcsó-almavásár Simonffy-utca  
11. szám alatti pincében tiszaháti faj  
alma, arany pármán és kenézai, nagy-  
ban és kicsinyben, ezenkívül kitűnő  
lekvár és elsőrendű aszalmány eladó;  
naponta reggel 8-tól este 6-ig. 4830  
Apróra vágott száraz tuskó ölen-  
ként és felölenként megrendelhető. —  
Apaffi utca 32. 8374

Croker: Váratlanul című gyönyörű  
regénye új kiadásban most jelent meg  
és kapható a „Méliusz” könyvkeres-  
kedésben. 4847

Munkaalkalom hadiövegnyek és  
hadirokkant részére. E tárgyban fel-  
világosítást nyújt folyó hó 17-én dél-  
ben a Hadigondozó Népiroda. — Szent  
Anna-utca 12. szám. 4848

Dr. Závory: Emlékeim című igen  
kedves tartalmu könyve kapható a  
„Méliusz” könyvkereskedésben. A 150  
oldal terjedelmű könyv ára csak 20 K.  
4844

Bain: Buborékok az élet tengerén.  
Puskín: Pique—Dáma könyvjudonsá-  
gok beszerezhetők a „Méliusz” könyv-  
kereskedésben. 4845

Férfi és női ruhákat olcsón varrok.  
Eötvös-utca 85. Keresztéptélet. 4853

Courts—Mahler: Szegény kis Anni  
és Szerettek című új regényel most je-  
lentek meg és kaphatók a „Méliusz”  
könyvkereskedésben. 4840

**Gyerünk csak!**

Most jelent meg a legérdekesebb és  
legmulatságosabb debreczeni naptár

**„BUGYI SÁNDOR KÉ-  
PES KALENDÁRIUMA”**

az 1921-ik bőséges esztendőre.

**Ára: 15 korona.**

Minden újságárusnál, valamint a  
„Méliusz” könyvkereskedésben  
kapható.

**Gyerünk csak egyért!**

**KERESLET**

Intelligens, nemtel is beszélő fiatal  
hölgy, ki a házvezetésben is segéd-  
kezne, mint családtag, kényelmes ott-  
hont nyerhet. Cim kiadóban. 4854

Aranyat, mindenféle ezüstöt, bril-  
liánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4428

Veszek fehérneműket, selymeket,  
paplanokat, garnitúrákat, szőnyegetek  
és szőrméket. Kaiser, Piac-utca 7. 4741

Veszünk mindenfajta üvegeket fe-  
hér és barna színben. „Starka” rum-  
és likörgyár, Debreczen, Bethlen-utca  
10. sz. 4757

Modern villa vagy ház a belváros-  
ban 5—600,000 koronás árban keres-  
tetik. Istállóval ellátottak előnyben. —  
Cim a kiadóban. 4812

Lámpagyújtók felvétetnek a vilá-  
gítási vállalat városi üzletében. Rózsa-  
utca 3. sz. 4818

Jó családból való, érettségizett  
gyakornokot keresünk irodai munkák  
elvégzésére azonnali belépésre. Gyógy-  
áru Kereskedelmi R.-T., Piac-utca 41.  
4828

Pénztárnoknő, ki a gépirásban  
járta, felvétetik Adorján Jenő és társa  
cégnél Piac-utca 83. 4852

Varró- és tanulóleány felvétetik.  
Széchenyi-u. 32. 4849

Mosónők felvétetnek az állami  
gyermekmenhelyen. — Jelentkezések a  
délutáni órák alatt a gondnoki hiva-  
talban. 4841

**Vendéglőt**

vagy

**bodegát**

forgalmas helyen bérbevennék  
vagy megvennék. Cim a kiadóban.

**ELADÁS**

Fekete köpenyosztó, férfi, női,  
gyermekruhák, cipők, tükörök eladók. —  
Ajtó-utca 14.

Boldogkert, Gilányi-utca 8. számú  
ház eladó. Értekezni ugyanott. 4851

Eladó harminc katasztrális hold fe-  
kete föld. Szántó, legelő, kaszáló épü-  
letek nélkül. Értekezni délután 2—3  
óra között. Cim a kiadóban. 4843

Eladó új és használt butorok, min-  
denféle használt butorokat veszek. VI.  
k., Ótmalom-u. 9. 4842

Eladó új és használt butorok. Jó-  
zsef kir. herceg-u. 20. 4784

**Gazdálkodók, kereske-  
dők és iparosoknak nél-  
külözhetetlen az 1921. évi  
ADÓÜGYI ZSEBNAPTÁR.**

A 72 oldalra terjedő naptár  
ára csak 8 korona. Kapható a  
„Méliusz” könyvkereskedésben.

Felolós szerkesztő:

**Dr. SZATYI FERENC**

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-  
túl református egyházkerület köz-  
nyomda-vállalata.